

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

СУББОТА

№ 048 (7315)

20

АПРЕЛЯ

Цена 4 коп.

ИТОГИ

Экономического и социального развития Кежемского района за первый квартал 1991 года.

За I квартал 1991 года по сравнению с прошлым годом увеличился объем розничного товарооборота, платных услуг населению, возросли капитальные вложения и СМР по объектам производственного и непроизводственного назначения. Вместе с тем, не выполнены договорные обязательства по поставкам продукции, не достигнут прирост государственных закупок мяса и молока.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За I квартал текущего года недоставлено продуциции по договорным обязательствам на 63,0 тыс. рублей. С договорными обязательствами справились только Кежемский химлесоз, типография, учреждение К-100, КБО, ЭКПД-140.

Объем продукции в сопоставимых ценах по сравнению с этим же периодом прошлого года снизился и составляет 25845,0 тыс. рублей (темп роста 91,3 процента). Выдано 516 тыс. кубометров древесины — это также ниже прошлогоднего периода и составляет 85,3 процента к I кварталу 1990 года. Возросла производительность труда — темп роста 101,8 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введен в действие основных фондов на 3469 тыс. рублей — это меньше, чем за этот же период прошлого года (57,8%). Кроме того, введен в действие за счет ФРПТ 345 тыс. рублей. Лимит капитальных вложений освоен в

объеме 27447 тыс. рублей (темп роста 98,2%). За счет средств ФРПТ освоено капитальных вложений на сумму 1389 тыс. рублей. По объектам производственного назначения лимит капитальных вложений за счет всех источников финансирования освоен на сумму 23350 тыс. рублей, в том числе СМР — на 14456 тыс. рублей. За I квартал введен 779 кв. метров жилья. Капитальных вложений в жилищное строительство использовано 4638 тыс. рублей.

ТОРГОВЛЯ

Общий объем розничного товарооборота, включая общественное питание за 3 месяца текущего года, составил 18231,5 тыс. рублей и в胖子 против соответствующего периода прошлого года на 4507,3 тыс. рублей. Увеличился объем товарооборота по сравнению с прошлым годом у всех торгующих организаций района. Предприятиями общественного питания проронено продажи населению на 1618 тыс. рублей — увеличение с прошлым годом на 175 тыс. рублей, темп роста составляет 112,1 процента. Товарооборот по продукции собственного производства выполнен на сумму 1333 тыс. рублей, что составляет 112,3 процента к соответствующему периоду прошлого года.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась реализация скота на убой и налов молока: скота — на 629 центнеров, что составляет 65,1%

к прошлому году, молока на 2678 центнеров (67%). Снизился средний удой молока от одной коровы на 179 кг. Также снизился объем по закупке скота на 529 центнеров и закупке молока на 1473 центнера, что к соответствующему периоду прошлого года составляет соответственно 77% и 78%. Объем по закупке скота увеличился только у «сахозакангаря» — темп роста составил 116,1%.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ, ТРАНСПОРТ, СВЯЗЬ

В I квартале 1991 года населению района оказано платных услуг на сумму 1062 тыс. рублей, темп роста составил 108,1%. Комбинатом бытового обслуживания оказаны бытовые услуги на сумму 210,4 тыс. рублей. План выполнен на 100,2%. Выполнены планы по видам, оказываемым услугам: индивидуальную пошив швейных межевых изделий, индивидуальную пошиву квадратных коттажных изделий, ремонт колодильников, пылесосов, стиральных машин и другие бытовой техники.

Перевезено почти 1523 тысячи тонн (104,6%), грузов 462,5 тысяч тонн (176,5%). Тарифные доходы по связи составили 390,5 тыс. рублей при плане 367,7 тыс. рублей.

За I квартал 1991 года прибыло 745 человек, в том числе в город — 354, в сельскую местность — 400 человек. Выбыло из района 502 человека, в том числе из городской местности — 208, из сельской — 294. Миграционный прирост составил 252 человека.

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ

— Само доите или женя?
— Конечно, сам. Лишь в редких случаях, когда после праздника прихорну — то она.

Наверняка многим это покажется невероятно, но фермер Н. З. Сизых заявляет, что мог бы прокормить весь поселок Таежный, организовать хозяйство из 27 человек (у него и расчеты на сей счет все имеются!). Со своим предложением он нескользко лет назад выходил на руководство лесозаготовительного предприятия, но поддержки не получил.

С тех пор, как он обзавелся хозяйством (две коровы и двадцать лягушками), фермером, прошло 10 лет. Годы идут, а фермер не меняется. Через два года можно напиши не пискино. Трудовая книжка лежит в отделе кадров сажоза «Кежемский». Пенсия будет, конечно, неплохая, но принесет ли она утешение чевелюку увлеченному, любящему в свое дело, желающему осуществить мечту своих лет?

Некоторые односельчане считают Н. З. Сизых чудаком, говорят, что мог бы иметь многое больше от своего труда, если бы сдавал сельхозпродукцию в обмен на дефицитные товары. Был случай, когда один написал на него жалобу. Приезжали из ОБХСС, разобрались, извинились за принесенное беспокойство: сказали есть сигнал, обязываю проверить. Но в большинстве своем таежники видят в нем человека нового мышления, нового подхода к решению важной продовольственной проблемы. И я верю, что последователи доброго начинания в поселке будут уже в самое ближайшее время.

— От двух коров надавала по 30 литров, — говорит Николай Захарович. — А был бы комбикорм, там мог бы и по 40 литров.

— Я у него как мама, — поясняет Захарович. С таким хозяйством, конечно, много спать не будешь. Вставать приходится рано, ложиться — поздно. Но самое главное, наверное, для местного фермера — корова. На острве Тиргевеня ему выделено несколько гектаров — там и косит траву сам. Рядом с огородом самостоительно расчистил полгектара земли, сидит здесь травы, картошку, (ныне ре-

◆ ВСТРЕЧА С ИНТЕРЕСНЫМ СОБЕСЕДНИКОМ

СПОР в кабинете председателя исполнкома Таежинского сельского Совета И. А. Зaborовца началась, все громче и ярче. Тем, кто находился в коридоре и в соседних комнатах даже слышали, что, исческая запас слов, «звучающие» стороны схватятся врукопашную. Но тут дверь распахнулась и вышли: вначале возмутитель спокойствия, а затем и председатель. Лицо первого показалось мне знакомым.

— Только что у нас состоялось заседание, на котором решили и записали: ходатайствовать перед райисполкомом о выделении Гам земли в размере шести гектаров под фермерское хозяйство, — продолжил убеждать собеседника Иван Александрович. — Вот и корреспондент не даст сорвать...

Действительно, такое решение в тот день на исполнение было принято. И назывались две фамилии, в том числе и Сизых — Николай Захарович. И потому я утвединительно поддакнул.

Николай Захарович пригласил меня к себе посмотреть на свое хозяйство, поговорить о житье-бытии.

Подворье его оказалось на окраине поселка, и покашли, успев изрядно нагородиться, воротись. Тела более седины оказалась человеком интересным, подкованным в вопросах животноводства, и садоводства. Чувствовалось, что он постарался слефть за литературой в этой отрасли. Раскрылась и разглядывала меня, оттешивая посыщающимся бока, а самый маленький телок, бросив сосать вымам, все лез и лез к хозяину.

— Я у него как мама, — поясняет Захарович.

С таким хозяйством, конечно, много спать не будешь. Вставать приходится рано, ложиться — поздно. Но самое главное, наверное, для местного фермера — корова. На острве Тиргевеня ему выделено несколько гектаров — там и косит траву сам. Рядом с огородом самостоительно расчистил полгектара земли, сидит здесь травы, картошку, (ныне ре-

шился сажать «коштер безосытый»).

Присущий участок не большой, в четыре сотки, но используется он очень рационально. Николай Захаров выращивает с женой (Любовь Ивановна — учитель начальных классов) на нем все виды овощей.

...Подворье предстало мо-

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ФЕРМЕРОМ?

Ответ на этот вопрос наш корреспондент узнал, побывав у фермера поселка Таежный

Выборы 12 июня

МОСКВА. [ТАСС]. Решение о выборах Президента РСФСР на назначенные сроки созыва, очередной Съезд народных депутатов РСФСР принял 5 апреля третий (внеочередной) Съезд. В постановлении, кроме перевыборов антикризисных полномочий, предос-

тавляемым Верховному Совету РСФСР, его Председателю, Председателю Совета Министров РСФСР, указанием провести выборы народных депутатов РСФСР 21 мая 1991 года, установить срок выборов Президента РСФСР — 12 июня 1991 года.

Читатели в своих письмах все чаще задают вопросы о взаимоотношениях граждан и организаций с одной стороны и журналистов, учредителей газет — с другой. В связи с этим, в сегодняшнем номере газеты публикуются Закон СССР «О печати и других средствах массовой информации», который дает разъяснение по интересующим читателей вопросам.

В. ЗЫКОВ

Больницу — к 1 июля

Мы ходили по пустынной, автоклавной, средоварочной, моечной, операционной, палате для мам и т. д. Были здесь и условные обозначения, мало понятные несведущему человеку. Видимо, устав от терминов, писавший позволил себе пошутил, о чем свидетельствовала такая надпись: «**когда надпиши: препаратор**

пер стен цвета молодого здорowego женского тела...». С шутниками встретиться не удалось — закончились вахты, рабочие уезжали домой, в Усть-Илимск, завтра начнет свою работу другой состав. И так каждые две недели. Больницу, как и многие другие объекты, строит организация Усть-Ильмскгражданстрой (УИГС).

Строители заканчивают свою работу. Остро встают

вопросы обеспечения мебелью, оборудованием. В конце марта в Братске состоялось совещание у зам. генерального директора ГПО «Брасскгражстрой» И. П. Ходакова по вводу в эксплуатацию Имбийской больницы (на 35 мест). Присутствовали представители генподрядчика УИГС, заказчика — ЛПХ, председатель посовета И. М. Ходаковский, главврач стоящейся больницы А. М.

Бирюков и другие. Многим запомнилась такая фраза Ходакова: «больница под ключ должна быть сдана со всем готовым, вплоть до ковровых дорожек».

Первое июля — такой срок сдачи больницы, подобный которой нет в районе. Определено уже и сколько в новых домах для медиков. Завезено некоторое оборудование. Собирается оно по всей стране. Так, Проспектинский ЛПХ меняет с Ленинградом два вагона пилочника на медоборудование. Руководство ЛПХ выходит на переговоры о строительстве на Дешенбинском озере своего профилактория...

И. БРАЛКОВА

п. Имбийский

АПРЕЛЬСКИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

Много было всегда, а в последнее время становится еще больше охотников обвинять школу и давать советы учителю. Педагогика — это предмет, в котором все считают себя свидетелями.

Но только учитель остается единственным человеком, который несет реальную ответственность перед государством за воспитание и обучение детей.

всегообщего разлага и дисгармонии создает человека. Он должен не только дать ему основы знаний, но и избавить от моральной деградации, от распада, от нравственной гибели. Он создает, а общество разрушает...

Похоже, что нет силы в стране, чтобы воспрепятствовать пошлякам, хулиганам, хамам, растягителям юных душ. В этих условиях воспитание человека в человеке почти безнадежно. Но каждый день детские судьбы заставляют учителя вновь и вновь идти на попытки и верить в успех.

Работают по-старинке ученые. Словно главное оружие учителя — в наше время обесцененное. Огромные усилия при подготовке к уроку не дают желаемого результата. Поэтому и ищет учитель новые, нестандартные методы и приемы.

Некоторые из них нашли «прописки» и в нашем районе:

- интегрированные уроки, как шаг к вводимым в недалеком будущем в школьную программу интегративным предметам (во всех Кодинских, в Проспектинской, Тагарской средних школах);

- коллективные способы обучения (большинство школ района);

- здоровьесберегающая методика проф. Базарного (Кодинская СШ № 1);

- обучение изобразительному искусству по методике проф. Неменского (Заледевская и Тагарская средние школы).

По многим из этих проблемных тем и были даны открытые уроки и внеклассные мероприятия лучшими педагогами трех Кодинских школ.

В рамках педагогических

чтений проведены двухдневные семинары учителей биологии (руководитель Р. Л. Нургалиева) — Заледевская СШ) и учителей химии (руководитель Л. В. Филин — Кодинская СШ № 3),

Звания достойны

Кодинские средние школы представили при аттестации к присвоению званий:

«УЧИТЕЛЬ-МЕТОДИСТ» Г. П. Московских (СШ № 1), Л. М. Голубеву (СШ № 2), Г. Л. Любину (СШ № 3);

«СТАРШИЙ УЧИТЕЛЬ» Г. В. Хозикову, Е. П. Рамазанову, Л. П. Наумову (СШ № 1); Л. П. Задаевчуку (СШ № 2); В. П. Проксирину, Т. Ф. Федорову, Л. П. Кузьмич, Г. Я. Шепелевскую (СШ № 3),

ЧТЕНИЯ



Внеклассная работа в плане педагогических чтений. Конкурс бальных танцев в школе № 3.

Не в целях оправдания, а ясности для

Понимая, что для большинства читателей этот своеобразный отчет покажется не очень интересным, я тем не менее, делаю это сознательно потому, что в текущем учебном году не раз на сессиях гор- и райсовета затрагивался вопрос о расформировании и районе, и методкабинета. Покажем, что у некоторых сложилось

мнение, будто нам нечего делать.

Основные направления нашей деятельности я перечислила в материале «Априльские педагогические чтения». Сейчас хочу обратить ваше внимание на работу по повышению профессионального уровня учителей района.

Как строится эта работа?

Директора школ получают основательную подготовку через факультет повышения квалификации Красноярского педагогического института и инструктивно-методические совещания в районе.

Регулярно рассматриваются вопросы управления учебно-воспитательным процессом, анализа деятельности коллектива школы, критерии оценки этой деятельности.

Обучение этой категории руководителей школ ведет, в основном, инспекторский состав РОНО.

Заместители директоров (завучи) обучаются через институт усовершенствования согласно заявкам и возможностям института и внутри района, где обучение организует методический кабинет.

Вопросы управления, организация учебных занятий, анализ уроков, новые технологии, методика и некоторые семинары завучей.

Организаторы внеклассной работы, вожатые, как и классными руководителями.

Учителевые споры...

10—12 апреля 1991 года методический кабинет отдела народного образования и труда Кодинской средней школы, принимавший участие в школах района во время априльских педагогических чтений, не совсем соответствует традиционному пониманию «читений». Их как раз и не было. Была встреча, в жизни идея перехода от разговоров о том, как учить, к показу конкретного урока, в конкретном классе тех методов и приемов, которые называют сегодня педагогическими технологиями.

Не все получилось так, как задумывалось, но попала, по отзывам участников, несомненно. Были «открыты», т. е. показаны и обсуждены, 36 уроков и внеклассных мероприятий лучшими педагогами трех Кодинских школ.

«Открытый» урок — это прежде всего экзамен для учителя, класса и школы. Но это и творческая лаборатория для тех, кто этот урок посещает и изучает. Встречались и общались предметники, т. е. люди заинтересованные.

Априльская встреча завершилась, в основном, работой райметкабинета по повышению профессионального и методического уровня учителей школ.

В этом учебном году неоднократно на сессиях горсовета и райсовета поднимался вопрос о расформировании района и его методкабинета. Закрыть? А кто же будет заниматься вопросами финансирования всех школ, их снабжением учебниками, методической, научной литературой? Кто будет вести организованное обучение педагогов, планировать и готовить им замены? Замкнутый этот вопрос на школе! Тогда действи-



«Открытый урок» в школе № 2

Подборка подготовлена заведующей методкабинетом Кемежинского РОНО М. И. ГОЛУБЕВОЙ

◆ ТРУБУНА ДЕПУТАТА

на пути к согласию

В редакции Мотыгинской газеты «Ангарский рабочий» состоялась встреча группы ветеранов с народным депутатом РСФСР Г. И. Ахмедзяновым. Мы считали необходимым довести до сведения жителей Кемежского района взгляды нашего депутата на те или иные вопросы. Просим учесть, что встреча проходила до съезда. Надеемся, что скромными впечатлениями о прошедшем съезде народных депутатов РСФСР Г. И. Ахмедзянов еще поделится с нашими читателями.

◆ О ПАРТИИ

Я — член КПСС. Из партии выходить не собираюсь, хотя претензий много. Вдумчи в Москве, принимал участие в работе съездов, сессий. Я столько узнал о лидерах Компартии, что у меня возникло чувство отчуждения. Однако когда я спомнился тех коммунистами, с которыми заговаривала, сплавляла лес, с которыми работало, которые очень много труда вложили в развитие нашего общества, я понимаю, что партия должна быть. Но так, как жили, вели политику лидеры партии, так жить нельзя.

О ЗЕМЛЕ, О РОССИЙСКОЙ ДЕРЕВНЕ

При обсуждении вопроса о возрождении российской деревни развернулись дебаты о частной собственности, т. е. о том: отдать землю или нет. «Правые» выступали против, так как земля — это власть. Они говорят: один мультимиллионер (а их в Союзе много) скунул землю, и мы никогда не подступимся. Это наглая ложь. Закон предусматривает, что никто не имеет права взять ни одной сотки сельхозугодий без согласия трудового коллектива колхоза или совхоза. Райисполком (тоже с согласия трудового коллектива) может отдать неизпользованные вымощенные из борта участков владельцам. Продавать землю можно только с согласия участков владельцев. Тогда земля не будет землей землевладельца. Она должна использоваться только для сельского хозяйства. Документ, я беру 20 граммов. Я напечатан уже на второй год работы продуманно, несет или построить животноводческое производство. Закон предусматривает создание фермерских хозяйств из снт государства, понимающих кредитов и т. д. Мера необходима.

Продажа земли в собственность предусмотрена не сразу. Нужно начинать 10 лет на ней поработать, доказать свою к этому способность.

— Что значит — продать землю? Почем ее могут продать скохозы — они сами ее покупали!

— Только у нас земля не продаётся, во всем мире она — объект купли-продажи. Да, землю никто не прописал, не註冊, землю принадлежит всему человечеству. Но владение как собственностью участком земли позволяет более эффективно его использовать, больше получать продукции, заботиться о земле, не истощать ее. Пока предполагается, что по решению владельцев земель трудовых коллективов ее будут продавать финансовым органам. Но это, еще раз напомню, через 10 лет, когда и цены появятся, и умные люди составят земельные кадастры, пренесут и прочее. Но и права соответственно тоже не этот период гарантированы; земля несет без права изъятия, с правом наследования, а чтобы не было спекуляции, продажа ее буду-

дет не из рук в руки, а через райсовет, куда владелец сдается землю, а Совет, кстати, проверит, как ею пользуются, прежде чем принять.

— Земля, Вы сказали, принадлежит республике, а разоряется ею будет райсовет?

— Я считаю, это правильно. Землей должен распоряжаться райсовет. Возьмите Кемежский район. Там 15 лет живут под угрозой затопления, район запущен. А если бы Кемежский Совет сказал Минэнерго: «Земля наша. Позвольте строить на ней, но с условием оплаты, и прибыль в определенном размере от электроэнергии будет наша». Тогда Минэнерго бы так не размахивалось.

Сколько отюда вывезли тонн золота? — Нью-Йорк, Париж... Но мы с вами живем в нарах и будем жить.

Что, Ахмедзянов виноват в этом или Российское правительство? Вы посмотрите на наши союзные структуры с их постоянными переговорами. Там десятки лет сидят, меняя друг друга, но изменять они ничего не дадут. Когда Горбачев поначалу поддерживал программу «500 дней», многие вздохнули с облегчением. Но Горбачев «делает финты», отказывается от программы, и Съезд утверждает: «Основные направления...». Сколько их было с 1917 года!

Вы приводите пример, как на комбинации из 12 тысяч работающих 10 тысяч останутся безработными. Почему же молчит Российской парламент?

Законы, которые принял наш парламент, чтобы привести республику в рынок, блокируются Союзом. К примеру, в пятницу мы принесли Закон о банках — следом, в понедельник, Указ Президента: все банки должны быть союзными. Пришли Закон о предприятиях и предпринимательской деятельности. Я — один из девяти участников его написания. Я не законник, я славяник, и писал закон так, как было бы лучше работать. Но наш закон заблокирован союзниками, а он принципиально отличается. Российский парламент принимает постановление: 70 процентов для предприятий — госзаказ, он обеспечивается сырьем, материалами и т. д. 30 процентов продукции — в распоряжение предприятия: можно продать по любым ценам кому угодно. В магазинах нечего купить, но за товар все можно. Но российское правительство блокировано Указом Президента о сохранности на 1991 год госзаказа на уровне 1990 года, т. е. 100 процентов.

— Давайте еще создайте российскую армию, чтобы воевать с армией Союза.

— Что мы можем? У нас ничего нет, кроме слов и хороших побуждений. У Союза — армия, КГБ, министерства со всеми ресурсами. Мы решим: чтобы поднять Россию, надо сформировать свой бюджет. Ведь все деньги уходят в Союз, там — неизвестно куда. Запрос на этом сделали мы, запрос — депутаты Союза. Ответ нет. Неизвестно, говорят, сколько вкладывали Россия...

А армия нам не нужна. Это и Ельцин разъясняет. И КГБ не надо. А вот милицию надо, обстановка требует. Сегодня говорят: мафия завладела страной. А что же милиция, КГБ? Чего жадят?

Да, люди смеются нам в лицо: российские депутаты. Все равно все уйдет на рынок. Был я на Рижском рынке. Там, Мася — 30 рублей за кг, мед — 20, курица — 25, яблоки, груши — 6 рублей. Мы спрашивали: «Что так дешево?» А он: «Эх щиток шесть...» В Красноярске на

колхозном рынке виноград по 15 рублей за килограмм. А попробуйка продают в Узбекистан картофель по рыночной цене — такой картофель покажут! Требуют по госпоставке, по госцене. В этом порождении... «выжничество и потребительства, считаю, виновато союзное правительство.

— Как теперь называется наша страна: рабовладельческий, социализм, капитализм?

Страна меняется в результате революций, переворотов или референдумов. У нас ничего нет, так что страна наш — социалистический — не изменился. У власти кто? Я бы хотел, чтобы был народ, т. е. тех, кого избрали в Советы. Мы не за изменение страны — мы за изменения в жизни, за справедливость, чтобы каждый оценивался по своему труду. Не американцы Ельцин пригласил, а экономистов, которые вынуждены раньше были эмигрировать из Союза. Не Ельцин меняет структуры власти — Горбачев создает президентскую власть и при ней Кабинет министров, как на Западе. Был Совет Министров, был Экономический Совет. Рыжкова отравили в больницу, теперь Кабинет Министров. А мы, в России, не меняем, мы, российские парламентарии, в полинку лезть не хотим, мы принимаем законы, чтобы жить — о земле, о собственности, о пенсиях и т. д. Мы хотим, чтобы не было у нас коррумпированной мафии. В стране есть все, люди работают, но все оседает на складах. Вот о чем мы думаем сейчас, с чем хотим бороться. Вы видите по телевизору скрытые, испорченные банки тушеники, икры. А что сделали с виноватыми? Вот если бы поставили их к стенке и расстреляли — вот тогда закон нужен! — тогда не докатилась бы страна до нынешнего состояния. Нам же показывают как КГБ вскрывает факты, но не говорят, принимаются ли меры.

— Видите, надо дать реальную власть Советам — они вам ее не дали получили.

Реальная власть у того, у кого есть средства. Российский Верховный Совет на этой сессии рассмотрит закон о местном самоуправлении — значит, о власти на местах. Этим будет власть со средствами из отчужденных предприятий, власть на пачочной — на основе договоров. Они ужас начали укрепляться — за счет поступлений от налогов. Все сразу не перевернут, но не пестрено решится.

Демократическая партия России — фашистская! Я читал у Трашки: наша партия, пишет он, антикоммунистическая; первая задача — распуск Советов в течение шести месяцев. Ваш помощник организовал у нас местное отделение. Вы коммунист, а он вас хочет уничтожить.

Коммунистическая партия присвоила себе право убийства людей. Какой нормальный человек смирится с этим? Сейчас у нас официально существует 14 партий. Каждый человек имеет право принадлежать той, которая ему больше нравится. Мэр помощник избрал себе такую партию, а я остался в коммунистической.

— А он будет распускать Советы?

Да не Советы как таковые. Вы сами говорите: «Почему за ничегонеделание в исполнение 800 рублей получают?» В исполнении получают, а теперь еще в Совете. Трашки считает: у нас должно быть одно руководство. Потомки Трашки не против Советской власти, а против тех Советов, которые стали прибежищем для лишившихся власти первых секретарей. Поэтому давайте не будем уходить в политические амбиции.

И последнее. Лидер Коммунистической партии М. С. Горбачев не случайно официальным путем пошел на многолетний путь. Каждая партия ищет способ, как сделать жизнь лучше. Я хочу, чтобы моя Коммунистическая партия, используя лучшее, вела народ к лучшей жизни.



Владимир Леонидович Кирзардин проработал в лесной промышленности 22 года. Когда получил травму на работе, не смог трудиться на верхнем склоне. Сегодня он слесарь по ремонту бензопил никитского склада Тайшетского лесозаготовительного предприятия. Несмотря на острой недхватку наружных кругов, запасных частей, очень старый станок для заточки цепей — умудряется оказывать раскряжевщикам существенную помощь.

Фото. В. ЗЫКОВА

Ситуация нелепая. Вот здесь мы пока и замечаем, спрашивали счтат, что руководитель Кемежского РОВД т. Куклев разберется и даст ответ через газету рабочим-столярям, проявив максимум терпения.

ИНОЗЕМЦЕВ.

Критика подействовала моментально, и вагончик был возвращен в котлован под радостные вопли внимания и твердости.

В. ИНОЗЕМЦЕВ.

◆ КОНКУРС ЮНКОРОВ

С иронией
о горькой правде

Спокойно люди реки

губят —
Себя, видят, они не любят.
Ведь нас Природа создала,
А что ж она от нас взяла?
Ведь запасы у природы
Исссякают с каждым годом.
Нас бережет планета
И платят за это.
Немного мы не

рассматривали —
И сами дом своих обокрали!
Эй, олимпик, биорократ!
Не нужен нам завод-гигант,
Если будет он дымять,
Наши легкие губить.
Ну, а может, специально
Воздух загрязним мы,
Чтобы больше космонавтов
Стало у родной страны?
Ведь до того мы воздух
Можем отравить,
Что без скафандров

в космос
Сможем выходить,
А если бы вышел по ту сторону
И взглянул на Антаркту,
Врач решил бы разум
высший:

«Люди! Вы — самоубийцы!»
Раньше реки голубые
были —

мы совсем об этом
забыли.
Наверно, люди все на свете
забыли полюбили.

В реки нефть мы наливаем,
Чтоб они цветными стали!
Потрудились мы на славу

Речь голубых не стала,
Не оставил дела так,
Порядок наливи в лесах,
Вот и рощи не шумят,
В свою дурьбу не манят.
Придет черед — и от тайги
Останутся одни пеньки.
Добрь нам делает Земля,
Но кажется, что только зря.
Если мы на поймем,
Не возьмемся за это,
То пустыней великой
Станет планета.
Планету не окуют тыщи —
Что ж! От добра добра
не ищут.

Наташа САМШИНА,
ученица 9 класса «А»
КСШ № 1.

ОТ РЕДАКЦИИ. Объявленный три месяца назад конкурс юных корреспондентов продолжается. Письма со стихами, заметками продолжают поступать. Авторов, не нашедших свои творения на страницах газеты, просим не отчаиваться и сделать еще попытку. Кстати, вынуждены мы сказать, что итоги конкурса будут подведены не к первому иону (поскольку все школьники уже будут на каникулах и собирать победителей будет сложно). Потом, к пятому марту — Дню Печати. Потом, если вы желаете принять участие в конкурсе

♦ ОГНЮ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН

♦ СОВЕТСКОЕ ПРИАНДРЕЙ

♦ СПОРТ

ПЕРВЫЙ КОДИНСКИЙ

14 апреля в г. Кодинске впервые проходили лыжные соревнования на марафонских дистанциях. Мужчины разных возрастов соревновались на дистанциях 50, 30 и 20 км, женщины — на 20 и 10 км, юноши и девушки соответственно на 20 и 10. Для участия приглашались лучшие гонщики Братска и Богучанского района. Однако по неизвестным причинам никто из приглашенных спортсменов к нам не приехал. Тем не менее первый Кодинский марафон состоялся и прошел на достаточно высоком уровне, хотя сложности, конечно, были.

Первый непрятный сюрприз преподнесла погода. В субботу, накануне соревнований, погода стояла прекрасная, а в день соревнований природа решила проверить лыжников на прочность. Сильный ветер, свежий мокрый снег — в такую погоду очень трудно подготовить хорошую трассу для гонок. Но, благодаря четкой работе Владимира Лазаревича Каскина, который сделал все возможное в данных условиях, трасса была подготовлена в срок. Дальше дело было за лыжниками. И они тоже не подвели.

В общем сложности в первом Кодинском марафоне приняли участие сорок тридцать гонщиков. Самыми сложными, конечно, были дистанции 50 и 30 км, однако и на других дистанциях борьба проходила очень упорно.

На дистанции 50 км лидерство поначалу захватил Николай Оменинский (К-100). Но ближе к середине его настали, а затем и обошел Николай Михайлович Васильев (ЗКПД-140), который уже до самого финиша никому не уступал лидерства и уверенно закончил марафонскую дистанцию. Здесь, безусловно, сказалася его большая опыт в выступлениях на марафонских дистанциях — он пятикратный участник традиционных марафонов в г. Братске. Вторым пришел на финиш Н. Оменинский, на третьем месте неожиданно для многих оказался Владимир Климент (УСМ-7), который впервые соревновался на марафонской дистанции.

Дистанцию 30 км у мужчин (от 40 до 49 лет) быстро преодолел Юрий Семенович Дмитриев (бывший). Однако он не ограничился только своей дистанцией и прошел до конца полных марафон 50 и 30 км, вместе с Сергеем Кайгородским (ЗКПД-140) был награжден специальным призом «За волю к победе».

Вторым дистанцию 30 км закончил Равиль Сагитов (СМУ-2), на третьем месте — Альберт Лапин (аэропорт).

На дистанции 20 км у мужчин победителем стал Владимир Латифилов Мальцев (районсполком), а у женщин — Ирина Забелина (д/сад «Ленский цветочек»).

Дистанцию 10 км у женщин старше 30 лет выиграла Валентина Евгеньевна Ткачева (ПГУ связи), на втором месте Тамара Яковлевна Мулякова (Гострест) и на третьем — Зоя Иосифовна Новинская (школа № 3).

Юноши соревновались на дистанции 20 километров. Здесь победителем стал Алексей Ткачев (СШ № 3), второе место занял Александр Решетников и третье — Юрий Мордвинов (оба из СШ № 2).

У девушек на дистанции 10 км победительницей стала Елена Кузнецова (СШ № 1), второе место заняла Евгения Жукова и третье — Лариса Андреева (оба из СШ № 2).

Я умышленно не называю технические результаты показанных участниками марафона, т. к. в такую погоду, на такой тяжелой трассе, конечно же, не рекорд, но для рекорда. Главным рекордом для каждого участника было стремление доказать всем и себе, в первую очередь, что, несмотря на капризы погоды, тяжелую трассу, марафонскую дистанцию можно преодолеть! И подавляющее большинство участников успешно справились с поставленными перед ними задачами. Ну а лучших из лучших на финише ожидали призы, на этот раз.

Кстати, о призах. Деньги на призы победителям и призерам первого Кодинского марафона выделили спонсоры соревнований коммерческое предприятие «Я и «УЛСИ» (директор Г. А. Сергеев), Кодинский завод КПД-140 (директор Н. М. Васильев) и копрератор «Флори» (председатель А. П. Павлов). Надеемся, что при помощи спонсоров наш Кодинский марафон приобретет популярность не только в г. Кодинске и Кежемском районе, но и за их пределами и станет традиционным.

В заключение хотелось бы заслужить внимание наших читателей на таком явлении, как спонсорство, в частности, в области спорта. Это явление не новое и у нас в стране, и особенно, с рубежом. Всегда, во все времена «сильные мира сего» помогали существовать и отдельным спортивным командам, и всему спортивному движению.

К сожалению, особенно в нынешнее трудное время, не может обойтись без спонсорской помощи и наш спорт в районе. Сейчас нуждаются в спонсорах команды по волейболу (мужская и женская), по баскетболу, по настольному теннису, лыжам и другие. Наши спортивные союзы и общества, которые помогают существовать и отдельным спортивным командам, и всему спортивному движению.

К сожалению, особенно в нынешнее трудное время, не может обойтись без спонсорской помощи и наш спорт в районе. Сейчас нуждаются в спонсорах команды по волейболу (мужская и женская), по баскетболу, по настольному теннису, лыжам и другие. Наши спортивные союзы и общества, которые помогают существовать и отдельным спортивным командам, и всему спортивному движению.

Я обращаюсь к коллектикам предприятий, организациям и копрераторам г. Кодинска и Кежемского района с просьбой и предложением тесного сотрудничества.

С просьбами обращайтесь в Кежемский районный спортивный комитет, г. Кодинск, новое здание районсполкома, телефон 2-42-46.

А. ЛОМЧИЦКИЙ,

председатель Кежемского районного спортивного комитета

Учредители: районный Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск
Красноярского края,
телефон 2-28-98.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информации и
фотоиллюстрации,
писем.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.

Заказ № 0532.

Тираж 5747.

Кодинск, ул. Красноярская, 10

тел. 2-42-46

Кодинск, ул. Красноярская, 10

тел. 2-